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I	UPPSALA	

Medaljauktion	
Samling	Sten-M.	Rosenlund	

23	November	2017	

AUKTION	146	

	

Utrop	148	

	



	

	

Plats:	Gränbyskolans	matsal.	

Tid:	23:e	november,	2017.	Visning	från	kl.	17:30,	Första	utrop	kl.	18:30	

	

Villkor	

Auktionen	är	öppen	för	medlemmar	i	Numismatiska	klubben	i	Uppsala	och	Sigtuna	myntklubb.	

Utropspriserna	i	auktionslistan	är	minimipriser.	

10%	köparprovision	tillkommer	på	klubbat	pris.	

Kontant	betalning.	

Objekten	säljs	i	befintligt	skick	utan	bytes-	eller	återlämningsrätt.	

Vi	friskriver	oss	från	eventuella	fel	och	brister	i	katalogen.	

	

	 	



Svenska	kungliga	medaljer	
1	 Johan	III.	Konungens	anträde	till	regeringen	den	29	september	1568.	

Järn.	D=	50	mm.	V=	57	g.	Konstnär	A.	Karlsten,	till	hans	1:a	regentlängd.	
HK1.34:3	Kantskada.	
	

1+	 200	

2	 Carl	IX.	Kung	Karls	minne.	Brons.	D=	23	mm.	V=	4,20	g.	Konstnär		
C.	Enhörning	för	hans	svenska	regentlängd.	HK1.91:19	
	

01	 200	

3	 Adolf	Fredrik.	Rikets	Ständers	Banks	hundra	års	fest	den	3	oktober	1768.	
Silver.	D=	63	mm.	V=	105,55	g.	Konstnär	G.	Ljungberger.	HK2.113:45.	
Rengjord.	
	

1+/01	 1500	

4	 Gustav	IV	Adolf.	Svensk	järnframställnings	främjande…1803.	Bronserat	
tenn.	D=	58	mm.	V=	46,4	g.	Konstnär	L.	Grandel.	HK2.249:27	
	

1/1+	 200	

5	 Carl	XIV	Johan.	25-årigt	regeringsjubileum	1843.	Brons.	D=	79	mm.		
V=	209,4	g.	Konstnär	M.	Frumerie.	HK2.348:39.	
	

01	 600	

6	 Carl	XIV	Johan.	Öppnandet	av	Göta	kanal	på	Västgötalinjen	1822.	Brons.	
D=	50	mm.	V=	60,0	g.	Konstnär	H.	Grube	i	Berlin.	HK2.342:32.	
	

01	 400	

7	 Carl	XIV	Johan.	Kung	Karl	Johans	minne.	Slagen	av	Karl	Johans	Förbundet	
att	fira	50-årsminnet	av	hans	landstigning	i	Helsingborg	år	1810.	Silver.	
D=	55	mm.	V=	81,0	g.	Konstnär	L.	Ahlborn.	HK2.352:46.	Kantslag	Kl.	6.		
	

01	 400	

8	 Desideria.	Drottningens	kröning	i	Stockholm	storkyrka	år	1829.	Silver.		
D=	58	mm.	V=	92,25	g.	Konstnär	L.	P.	Lundgren.	HK2.392:3.	Smårepig.	
	

1+/01	 600	

9	 Oscar	I.	K.	Akademien	för	de	Fria	Konsterna	100-års	fest	1835.	Silver.	
D=	55	mm.	V=	84,85	g.	Konstnär	M.	Frumerie.	HK2.406:8.	Smårepig.	
	

1+/01	 600	

10	 Oscar	I.	Kung	Oscar	I	och	Drottning	Josephinas	kröning	1844.	Silver.		
D=	58	mm.	V=	93,4	g.	Konstnär	P.	H.	Lundgren.	HK2.407:10.	Smårepig.	
Rengjord.	
	

01	 600	

11	 Oscar	I.	Dito.	Brons.	D=	58	mm.	V=	106	g.		 01	 300	

12	 Carl	XV.	Kung	Carl	XV:s	och	Drottning	Lovisas	kröning	år	1860.	Brons.		
D=	58	mm.	V=	86,4	g.	Konstnär	J.	E.	Ericsson.	HK2.456:5.	
	

01/0	 300	

13	 Carl	XV.	Dito.	Brons.	D=	58	mm.	V=	92,8	g.	
	

01	 250	

14	 Carl	XV.	Dito.	Brons.	D=	58	mm.	V=	86,7	g.	
	

1+/01	 200	

15	 Carl	XV.	Allmänna	Industri-	och	Konstutställningen	i	Stockholm	1866.	
Brons.	D=	58	mm.	V=	85,60	g.	Konstnär	J.	E.	Ericsson.	HK2.461:12.		
	

01/0	 400	

16	 Oscar	(II)	Hertig.	Som	ordförande	i	Centralkommittén	för	utställningen	
år	1860.	Brons.	D=	43	mm.	V=	35,75	g.	Konstnär	L.	Ahlborn.	HK2.514:2.	
	

01	 200	



17	 Oscar	II.	Kungens	och	Drottningens	besök	i	Göteborg	år1874.	Silver.		
D=	50	mm.	V=	66,45	g.	Konstnär	E.	H.	Ekvall.	Hy	88:2.	Tydliga	
stampsprickor	på	både	åt-	och	frånsida.		
	

01	 600	

18	 Oscar	II.	Uppsala	Universitets	400-års	fest	år	1877.	Brons.	D=	57	mm.		
V=	81,0	g.	Konstnär	A.	Lindberg.	Hy96:14.	
	

01	 150	

19	 Oscar	II.	Dito.	Brons.	D=	57	mm.	V=	82,15	g.	 01	 150	

20	 Oscar	II.	Kungl.	Vetenskaps-	och	Vitterhetssamhällets	i	Göteborg	100-års	
fest	1878.	Brons.	D=	44	mm.	V=	38,25	g.	Konstnär	A.	Lindberg.	Hy101:23.	
	

01	 150	

21	 Oscar	II.	Kung	Oscar	II:s	och	Drottning	Sophias	silverbröllop	år	1882.	
Brons.	D=	70	mm.	V=	154,85	g.	Slagen	av	Sv	Segelsällskapet.	Konstnär		
L.	Ahlborn.	Hy	116:51.	
	

01	 500	

22	 Oscar	II.	Dito.	Brons	D=	77	mm.	V=	184,45	g.	Slagen	1884	av	Stockholms	
stad.	Konstnär	L.	Ahlborn.	Hy117:53.	Vacker	medalj	med	fin	patina.	
	

01/0	 600	

23	 Oscar	II.	Sundsvallutställningen	år	1882.	Brons.	D=	51	mm.	V=	61,5	g.	
Konstnär	L.	Ahlborn.	Hy119:54.	
	

1+	 80	

24	 Oscar	II.	Sparbanken	i	Lund	50-års	fest	1883.	Silver.	D=	44	mm.		
V=	38,20	g.	Konstnär	L.	Ahlborn.	Hy	122:59.	Kraftigt	rengjord.	
	

1+/01	 150	

25	 Gustav	Adolfs	jubileet	år	1894.	Silver.	D=	39	mm.	V=	24,7	g.	Konstnär		
A.	Lindberg.	
	

01	 100	

26	 Dito.	Silver	D=	39	mm.	V=	24,7	g.		
	

1+/01	 80	

27	 Oscar	II.	Allm.	Konst-	och	Industriutställningen	i	Stockholm	år	1897.	
Belöningsmedalj	i	silver	utdelad	till	Karl	Herlitz.	D=	60	mm.	V=	96,1	g.	Fin	
patina.	
	

01/0	 900	

28	 Oscar	II.	Dito.	Brons.	D=	50	mm.	V=	100,8	g.	
	

01	 250	

29	 Oscar	II.	Regeringsjubileum	1872-1897.	Tenn.	D=	50	mm.	V=	68,0	g.	
	

01	 150	

30	 Oscar	II.	Dito.	Silver.	D=	38	mm.	V=	26,75	g.	
	

01	 100	

31	 Oscar	II.	Dödsmedalj	år	1907.	Silver.	D=	33	mm.	V=	22,9	g.	Konstnär		
A.	Lindberg.	
	

01	 100	

32	 Oscar	II.	Dito.	
	

01	 100	

33	 Gustaf	V.	Kronprins	Gustafs	förmälning	med	Viktoria	av	Baden	i	
Carlsruhe	1881.	Silver.	D=	31	mm.	V=	11,35	g.	Konstnär	A.	Lindberg.	
Hy200:3.	
	

01	 100	

34	 Gustaf	V.	Kungl.	Krigs	Vetenskaps	Akademiens	jetong.	Silver.	D=	30	mm.	
V=	13,25	g.	Konstnär	A.	Lindberg.	HK2.480:57.	Detta	ex	präglat	1918.	
	

01	 60	



35	 Gustaf	V.	Sveriges	Riksbank.	Till	minne	av	250	års	verksamhet	år	1918.	
Silver.	D=	60	mm.	V=	102,35	g.	Konstnär	E.	Lindberg.	E2.101:177		
	

01	 300	

36	 Gustaf	V.	Dito.	V=	100,05	g.	
	

01	 300	

37	 Gustaf	V.	Baltiska	utställningen	i	Malmö	1914.	Brons.	D=	60	mm.		
V=	92,5	g.	Konstnär	E.	Lindberg.	E2.81:131.	
	

1+/01	 150	

38	 Gustaf	V.	Margareta.	Malmöhus	läns	Hemslöjdsförening.	Brons.		
D=	43	mm.	V=	37,55	g.	Konstnär	A.	Lindberg.	Präglad	1917.	
	

01	 80	

39	 Gustaf	V.	Kronprinsessan	Margareta.	Beklädnadsföreningens	ordförande	
1914-1920.	Konstnär	E.	Lindberg.	E2.116:210.	
	

01	 80	

40	 Gustaf	V.	Drottning	Viktoria.	Brons.	D=	55	mm.	V=	77,05	g.	Konstnär		
A.	Ohlsson.	
	

01	 100	

41	 Gustaf	V.	Medalj	utdelad	till	Prins	Wilhelm	vid	besök	i	USA	1927.	Brons.	
D=	62	mm.	V=	74,35	g.	
	

01	 100	

42	 Gustaf	V.	Sveriges	Riksdag	500	år.	Brons.	D=	56	mm.	V=	64,55	g.	
Konstnär	E.	Lindberg.	E2.179:346.	
	

01	 100	

43	 Gustaf	V.	Dito.	V=	60,20	g.	 01	 100	

44	 Gustaf	V.	Stockholms	stads	frivilliga	skytteförenings	75	årsjubileum	
1860-1935.	Brons.	D=	51	mm.	V=	57,15	g.		
	

01	 100	

45	 Gustaf	V.	Kungliga	myntet	100	år	på	Kungsholmen	år	1950.	Brons.	D=	60	
mm.	V=	88,0	g.	Konstnär	L.	Holmgren.	
	

01/0	 100	

46	 Gustaf	V.	Till	minne	av	neutralitetsvakten.	Pansarskepp	Gustaf	V.	Oädel	
metall.	D=	45	mm.	V=	36,6	g.	Konstnär	Å.	Hammarberg.	
	

01	 60	

47	 Gustaf	VI	Adolf.	Kungen	besök	i	Köpenhamn	i	mars	1952.	Slagen	av	
Köpenhamns	universitet.	Brons.	D=	55	mm.	V=	64,4	g.	Konstnär		
H.	Salomon.	NNUM1952	sid	78.	
		

01/0	 200	

48	 Carl	XVI	Gustav.	Trontillträdet	1973.	Utgiven	av	Medaljgillet.	Silver.		
D=	50	mm.	V=	76,10	g.	Konstnär	P.	Linde.		
	

01/0	 250	

49	 Carl	XVI	Gustav.	Trontillträdet	1973.	Brons.	D=	40	mm.	V=	41,85	g.	
Konstnär	A.	Wallenberg.	Etui.	
	

0	 100	

50	 Carl	XVI	Gustav.	Första	årtalet	på	svenska	mynt.1478	-1978	500	år.	
Silver.	D=	45	mm.	V=	65,7	g.	Konstnär	B.	Thorén.	
	

0	 200	

	



Svenska	Frimurare	–	Medaljer	
Referenser	ur:	Svenska	Frimurare	ordens	MUSEUM	1923	–	1953	sid	117.	

51	 Kung	Carl	XV.	Kungens	död	17	juni	1872.	Silver.	D=	56	mm.	V=	76,45	g.	
Konstnär	L.	Ahlborn.	HK2.468:24.	Anderberg	132:19.	
	

01/0	 800	

52	 Dito.	Brons.	V=	68,45	g.	
	

1+/01	 200	

53	 Kung	Oscar	II	och	drottning	Sophias	silverbröllop	den	6	juni	1882.	Silver.	
D=	70	mm.	V=	166,30	g.	Konstnär	L.	Ahlborn.	Hy	115:	49.	Anderberg	
136:25.	Rengjord.	
	

01	 1200	

54	 Weser,	Lars	Agust.	(1809-1886)	Ordförande.	Mästare	S:t	Erik	logen	
Stockholm.	Brons.	D=	48	mm.	V=	61,05	g.	Konstnär	A.	Lindberg.	Hy2.194.	
Anderberg	137:27.	
	

01	 100	

55	 Oscar	II.	Göta	Provinsialloge	100	år	den	14	maj	1888.	Brons.	D=	57	mm.	
V=	78,15	g.	Konstnär	A.	Lindberg.	Anderberg	138:	29.	
	

1+	 150	

56	 Oscar	II.	Kung	Oscar	II:s	regeringsjubileum	den	18	september	1897.	
Brons.	D=	58	mm.	V=	91,55	g.	Konstnär	A.	Lindberg.	Anderberg	139:30		
	

01	 200	

57	 Oscar	II.	Andreaslogen	Nordiska	Cirkeln	i	Stockholm	100	år	den	28	
februari	1900.	Brons.	D=	58	mm.	V=	81,4	g.	Konstnär.	A.	Lindberg.	
Anderberg	140:31.	
	

1+/01	 150	

58	 Oscar	II.	S:t	Johanneslogen	S:	Erik	i	Stockholm	150	år	den	30	november	
1906.	Brons.	D=	50	mm.	V=	66,95	g.	Konstnär	E.	Lindberg.	Anderberg	
142:34.	
	

1+	 100	

59	 Gustaf	V.	Kung	Gustaf	V:s		50	års	jubileum	som	frimurare	den	13	januari	
1927.	Silver.	D=	57	mm.	V=	88,50	g.	Konstnär	E.	Lindberg.	Anderberg	
147:42.	Ljus	fin	patina.	
	

01/0	 800	

60	 Gustaf	V.	Frimureriet	i	Sverige	200	år	1935.	Silver.	D=	57	mm.	V=	78,95	g.	
Konstnär	E.	Lindberg.	Anderberg	152:48.	
	

1+	 250	

61	 Gustaf	V.	Kung	Gustaf	V:s	70	års	jubileum	som	frimurare	den	13	januari	
1947.	Brons.	D=	56	mm.	V=	91,0	g.	Konstnär	G.	Carell.	Anderberg	155:52.	
	

01	 200	

	

Svenska	Lantbruksmedaljer	
a)	Utgivna	vid	Allmänna	Lantbruksmöten.	

62	 Carl	XV.	Belöningsmedalj.	Stockholm	1868.	Silver.	D=	58	mm.		
V=	91,65	g.	Konstnär	L.	Ahlborn.	HK2.476:45.	Hack.		
	

1+/01	 250	

63	 Carl	XV.	Dito.	Brons.	V=	85,7	g.		 01	 100	



64	 Carl	XV.	Dito.	Brons.	V=	84,8	g.		
	

01	 100	

65	 Carl	XV.	Belöningsmedalj.	Göteborg	1871.	Brons.	D=	58	mm.		
V=	82,10	g.	Konstnär	L.	Ahlborn.	HK2.476:47.	
	

01	 100	

66	 Oscar	II.	Belöningsmedalj.	Norrköping	1876.	Silver	D=	58	mm.		
V=	90,00	g.	Konstnär	L.	Ahlborn.	Hy91:7.		
	

01/0	 300	

67	 Oscar	II.	Dito.	D=	44	mm.	V=	38,10	g.	Hy92:8.	Kraftigt	rengjord.	
	

01	 100	

68	 Oscar	II.	Dito.	Brons.	D=	58	mm.	V=	78,35	g.		
	

01	 100	

69	 Oscar	II.	Belöningsmedalj.	Malmö	1896.	Silver.	D=	43	mm.		
V=	38,30	g.	Konstnär	A.	Lindberg.	NNÅ1939.70:197.	
	

01	 150	

70	 Oscar	II.	Belöningsmedalj.	Gävle	1901.	Brons.	D=	50	mm.		
V=	60,85	g.	Konstnär	A.	Lindberg.		
	

01	 100	

71	 Oscar	II.	Dito.	V=	61,25	g.	
	

01	 100	

72	 Gustaf	V.	Belöningsmedalj.	Örebro	1911.	Silver.	D=	50	mm.	V=	64,85	g.	
Konstnär	E.	Lindberg.	E2.64:98.	Hack	i	randen	kl	12.	
	

01	 200	

73	 Gustaf	V.	Belöningsmedalj.	Göteborg	1923.	Silver.	D=	51	mm.		
V=	59,65	g.	Konstnär	S.	Nilsson.	Hack	i	randen	kl	12.		
	

01	 200	

74	 Gustaf	V.	Belöningsmedalj.	Stockholm	1930.	Silver.	D=	39	mm.		
V=	27,95	g.	Konstnär	E.	Lindberg.	E2.159:301.		
	

01	 150	

	

b) Utgivna som belöningar vid premieringar för att främja hästaveln.	
75	 Oscar	II.	Silver.	D=	43	mm.	V=	38,25	g.		

	
01	 100	

76	 Oscar	II.	Silver.	D=	43	mm.	V=	38,30	g.	
	

01	 100	

77	 Oscar	II.	Silver.	D=	43	mm.	V=	38,80	g.	
	

01	 100	

78	 Oscar	II.	Brons.	D=	43	mm.	V=35,65	g.	
	

1+	 50	

79	 Oscar	II.	Brons.	D=	43	mm.	V=	35,60	g.	
	

1+	 50	

80	 Gustaf	V.	Silver.	D=	43	mm.	V=	38,80	g.	
	

01/0	 100	

81	 Gustaf	V.	Silver.	D=	43	mm.	V=	37,40	g.	
	

01	 100	

	



c) Utgivna av Hushållningssällskap.	
82	 Gustaf	V.	Södermanlands	län.	Prisbelöning.	Silver	1917.	D=	43	mm.		

V=	40,00	g.	Konstnär	A.	Lindberg.		Hy	163:163.	
	

01/0	 150	

83	 Gustaf	V.	Södermanlands	län.	Hushållningssällskapets	100	års	jubileum	
1914.	Silver.	D=	52	mm.	V=	67,85	g.	Konstnär	E.	Lindberg.	E2.79:128.		
	

1+/01	 200	

84	 Gustaf	V.	Östergötlands	län.	Brons	1930.	D=	53	mm.	V=	57,60	g.	Konstnär	
L-	Ahlborn.	Hy	162:160.	
	

01/0	 80	

85	 Carl	XV.	Kalmar	södra	Hs.	Silver.	D=	51	mm.	V=	62,05	g.	Konstnär		
L.	Ahlborn.	HK2.488:79.	Några	mindre	hack	på	åt-	och	frånsida.	
	

01	 200	

86	 Oscar	II.	Kristianstads	län.	Brons.	D=	51	mm.	V=	61,20	g.	Konstnär		
L.	Ahlborn.		
	

1+/01	 80	

87	 Oscar	II.	Malmöhus	län.	Silver.	D=	58	mm.	V=	89,60	g.	Konstnär		
L.	Ahlborn.	Hy	155:131.	
	

1+/01	 250	

88	 Oscar	II.	Malmöhus	län.	Brons	1924.	D=	43	mm.	V=	35,55	g.	Konstnär		
A.	Lindberg.	Hy162:158.	
	

01/0	 50	

89	 Oscar	II.	Skånska	Hushållnings	Föreningen.	Silver.	D=	58	mm.	V=	87,90	g.	
Konstnär	L.	Ahlborn.	HK2.530:45.	Småhackig.	
	

1+	 250	

90	 Carl	XV.	Älvsborgs	län.	Brons.	D=	51	mm.	V=	56,60	g.	Konstnär	L.	Ahlborn.	
Hk2.488:81.	
	

01/0	 80	

91	 Oscar	II.	Sparre,	E.	J.	Landshövding.	Utgiven	av	Älvsborgs	läns	Hs	år	1883.	
Silver.	D=	60	mm.	V=	90,60	g.	Konstnär	L.	Ahlborn.	Hy2.194.	Praktfull.	
	

01/0	 600	

	

Medaljer	utgivna	över	enskilda	personer	

92	 von	Afzelius,	Pehr	(1760-1843)	Professor	i	medicin	vid	Uppsala	Universitet	
mm.	Slagen	av	Svenska	Läkarsällskapet	1835.	Brons.	D=	49	mm.	V=	66,55	g.	
Konstnär	L.	P.	Lundgren	Hy2.112:2.	Medicina	in	Nummis	23:6.	
	

01	 150	

93	 Alm,	Axel	(1814-1872)	Byggmästare.	Brons.	D=	60	mm.	V=	90,7	g.	Konstnär	
E.	Hesselgren.	Hy2.165.	
	

01/0	 150	

94	 Bellman,	Carl	(1741-1795)	Skald	mm.	Brons.	D=	42	mm.	V=	35,9	g.	
Konstnär	C.	M.	Mellgren.	Slagen	1833	för	att	ingå	i	hans	serie	över	
berömda	svenskar.	Hy1.316:2.	Jonshult	16:2.	
	

01	 150	

95	 Berzelius,	Jakob	(1779-1848)	Professor	vid	Karolinska	institutet.	Slagen	av	
Svenska	Läkarsällskapet	1849.	Brons.	D=	56	mm.	V=	90,9	g.	Konstnär	P.	H.	
Lundgren.	Hy2.131:6.	Medicina	in	Nummis	30:34.	
	

01/0	 250	



96	 Ericsson,	John	(1803-1889)	Uppfinnare.	Silver.	D=	51	mm.	V=	57,9	g.	
Konstnär	A.	Lindberg.	Hy2.209:2.	
	

1+/01	 200	

97	 Densamme.	Aluminium.	D=	45	mm.	V=	9,55	g.	Slagen	av	Halda	
Fickursfabrik,	Svängsta.	Konstnär	H.	Rydén.	Hy2.211:7.	
	

01	 150	

98	 Ericson,	Nils	(1802-1870)		Överste.	Järnvägsbyggare.	Silver.	D=	47	mm.	
49,9	g.	Konstnär	L.	Ahlborn.	Hy2.163:1.	
	

01	 200	

99	 De	la	Gardie,	J.	G.	(1768-1842)	Greve.	Brons.	D=	46	mm.	V=	42,0	g.	Slagen	
av	tyska	församlingen	i	Stockholm.	Konstnär	M.	Frumerie.	Hy2.108.	
	

01	 150	

100	 De	Geer,	Carl	(1781-1861)	Greve.	Ägare	av	Lövsta	bruk.	Brons.	D=	54	mm.	
V=	91,85	g.	Slagen	av	adeln	och	ridderskapet	1823.	Konstnär	F.	Salmson.	
Hy2.108.	
	

01	 150	

101	 Hammarskjöld,	Hjalmar	(1862-1953)	Landshövding	i	Uppsala.	Silver.	Oval.	
H=	62	mm.	V=	80,45	g.	Konstnär	E.	Lindberg.	E2.163:311.	W2.289.	Kraftigt	
rengjord.	
	

1+	 200	

102	 Hamilton,	Henning	(1814-1886)	Greve.	Statsråd.	Brons.	D=	51mm.		
V=	69,45	g.	Konstnär	L.	Ahlborn.	Hy2.191.	
	

1+/01	 150	

103	 Hedlund,	Sven	Adolf	(1821-1900)	Redaktör	mm.	Silver.	D=	53	mm.		
V=	64,10	g.	Konstnär	A.	Lindberg.	Hy2.246.		
	

1+	 200	

104	 Holbergson,	Johan	(1764-1842)	Professor	i	juridik.	Brons.	D=	51	mm.		
V=	54,15	g.	Konstnär	L.	Ahlborn.	Hy2.109.	
	

01	 150	

105	 vov	Kraemer,	Robert	(1791-1880)	Landshövding	i	Uppsala.	Brons.		
D=	50	mm.		V=	70,3	g.	Konstnär	L.	Ahlborn.	Hy2.178.	Småfläckig	på	åtsidan.	
	

1+	 150	

106	 Lithander,	Pehr	(1835-1913)	Grosshandlare	mm.	Brons.	D=	75	mm.		
V=	151,4	g.	Konstnär	E.	Lindberg.	E2.52:71.	
	

01	 150	

107	 Macklean,	Rutger	(1742-1816)	Ägare	till	Svaneholm	i	Skåne.	Brons.		
D=	50	mm.	V=	52,8	g.	Konstnär	C.	Enhörning.	Hy2.39.	
	

01/0	 200	

108	 von	Otter,	Fredrik	(1833-1910)	Statsminister,	Amiral.	Brons.	D=	50	mm.		
V=	61,35	g.	Konstnär	A.	Lindberg.	Hy2.284.	
	

01	 150	

109	 Oxenstierna,	Axel	(1583-1654)	Greve.	Rikskansler	mm.	Silver.	D=	59	mm.	
V=	88,30	g.	Slagen	av	Svenska	Akademien	1883,300	år	efter	O:s	födelse.	
Efterpräglad	år	1918	och	1926.	Denna	medalj	är	enligt	stämpel	på	randen	
präglad	år	1918.	Konstnär	L.	Ahlborn.	Hy1.35:7.	Svensén	s452.	
	

01/0	 500	

110	 Palme,	Johan	Henrik	(1862-1953)	Bankdirektör.	Brons.	D=	63	mm.		
V=	90,1	g.	Konstnär	E.	Lindberg.	E2.162:309.	W2.228.	
	

01	 100	

111	 Persson,	Mats	(1754-1809)	Riksdagsman.	Järn.	D=	48	mm.	V=	27,4	g.	
Konstnär	C.	Enhörning.	Hy2.23.	
	

1+	 80	



112	 Peyron,	Gustaf	(1828-1915)	General.	Brons.	D=	48	mm.	V=	56,8	g.	
Konstnär	A.	Lindberg.	Hy2.323.	
	

1+	 80	

113	 Rydberg,	Gustaf	(1835-1933)	Konstnär.	Brons.	D=	56	mm.	V=	76,5	g.	
Modellerad	av	N.	Sjögren.	W2.236.	
	

01	 100	

114	 Ruuth,	Erik	(1746-1820)	Greve.	Statssekreterare	mm.	Brons.	D=	35	mm.		
V=	24,8	g.	Konstnär	S.	Lindahl.	Hy2.57:3.	
	

01	 100	

115	 Sachs,	Josef	(1872-1949)	Generalkonsul.	Silver.	D=	60	mm.	V=	92,45	g.	
Konstnär	E.	Lindberg.	E2.188:360.	
	

1+/01	 250	

116	 Sjögren,	Einar.	(1887-1970)	På	70-årsdagen	av	Svenska	Lantmännens	
Riksförbund	21-11-1957.	Silver.	D=	56	mm.	V=	112,65	g.	Konstnär		
K.	Hultström.	GNF:s	småskrift	27	sid	152.	
	

01/0	 250	

117	 Tamm,	Pehr	Adolf	(1774-1856)	Bruksägare.	Brons.	D=	51	mm.	V=	57,05	g.	
Slagen	av	Söderfors	bruks	ägare	år	1862.	Konstnär	L.	Ahlborn.	Hy2.140.	
	

01/0	 200	

118	 Tessin,	Nicodemus	(1654-1728)	Greve.	Överintendent.	Brons.	D=	70	mm.	
V=	118,30	g.	Slagen	till	Stockholmsutställningen	1930.	Modellerad	av		
A.	Olsson.	W2.41:9.	
	

01	 150	

119	 Thulin,	Gabriel	(1865-	?)	Regeringsråd.	Silver.	D=	45	mm.	V=	57,85	g.	Slagen	
av	föreningen	Norden	till	hans	70-årsdag.	Konstnär	S.	Nilsson.	W2.329.	
	

01/0	 200	

120	 af	Ugglas,	Gustaf	(1820-1895)	Överståthållare.	Brons.	D=	56	mm.		
V=	76.65	g.	Konstnär	A.	Lindberg.	Hy2.226:1	
	

01	 150	

121	 A.O.	;	K.	A.	Och	M.	Wallenberg.	Stockholms	Enskilda	Bank	100	år	1956.	
Silver.	D=	63	mm.	V=	116,3	g.	Konstnär	I.	Johansson.	Se	GNF:s	skriftserie		
nr	30	sid	50.		
	

01/0	 300	

122	 Dito.	V=	118,05	g.	
	

01/0	 300	

123	 Wallenberg,	Marcus	(1864-1943)	Bankdirektör.	Slagen	av	AB	Papyrus	
1945.	Brons.	D=	60	mm.	V=	82,55	g.	Konstnär	E.	Lindberg.	E2.221:425.		
	

01/0	 100	

124	 Wettergren,	Wilhelm	(1840-1926)	Slagen	av	Boxholms	AB	till	W:s	60	
årsdag	i	juli	1900,	men	blev	klar	först	1903.	Silver.	D=	56	mm.	V=	95,9	g.	
Konstnär	E.	Lindberg.	E2.34:34.	
	

1+/01	 250	

	 	
Medaljer	utgivna	av	Svenska	Akademien	

	
125	 von	Rosen,	Gustaf	(1688-1769)	Riksråd	mm.	Silver.	D=	31	mm.	Konstnär		

P.	H.	Lundgren.		Utgiven	1850.	Svensén	s130.	
	

1+/01	 150	

126	 Sparre,	Erik	(1550-1600)	Riksråd.	Silver.	D=	31	mm.	Konstnär	L.	Ahlborn.		
Utgiven	1870.	Svensén	s170.	
	

1+	 125	

	



127	 Stagnelius,	Erik	(1793-1823)	Skald.	Silver.	D=	31	mm.	Konstnär	L.	Ahlborn.	
Utgiven	1871.	Svensén	s172.	
	

1+/01	 150	

128	 Strandberg,	Carl	(1818-1877)	Publicist.	Silver.	D=	31	mm.	Konstnär		
E.	Lindberg.	Utgiven	1910.	Svensén	s250.	
	

01	 150	

129	 Oxenstierna,	Bengt	(1591-1643)	Riksråd	mm.	Silver.	D=	45	mm.	Konstnär	
E.	Lindberg.	Utgiven	1917.	Svensén	s264.	
	

01	 200	

130	 Cederborgh,	Fredric	(1784-1835)	Författare,	Silver.	D=	45	mm.	Konstnär		
E.	Lindberg.	Utgiven	1923.	Svensén	s276.	
	

01/0	 200	

131	 Malmström,	Elis	(1816-1865)	Skald	mm.	Silver.	D=	45	mm.	Konstnär		
E.	Lindberg.	Utgiven	1940.	Svensén	s310.	
	

01	 200	

132	 Tingstadius,	Johan	(1748-1827)	Biskop.	Silver.	D=	45mm.	Konstnär		
E.	Lindberg.	Utgiven	1951.	Svensén	s332.	
	

01	 200	

133	 Gosselman,	Carl	(1799-1843)	Sjömilitär	mm.	Silver.	D=	45	mm.	Konstnär		
E.	Lindberg.	Utgiven	1951.	Svensén	s334.	
	

01	 200	

	 	
Medalj	utgiven	av	Vetenskapsakademien	

	
134	 Ehrensvärd,	Agustin	(1710-1772)	Fältmarskalk.	Silver.	D=	31	mm.		Konstnär	

L.	Ahlborn.	Utgiven	1876.	Bergström	299:136.	
	

1+	 150	

	 	
Medaljer	utgivna	av	Svenska	Numismatisk	Föreningen.	

	
135	 Svensson,	Sven	(1855-1928)	Donator.	Brons.	Plakett.	Konstnär	S.	Kulle.	

Utgiven	1929.	SNF	50:35.	
	

1+/01	 150	

136	 Gustaf	V.	80år	1938.	(Gustafsspecien)	Silver.	D=	39	mm.		Konstnär		
G.	Carell.	SNF	33:41.	
	

1+/01	 150	

137	 Svensson,	Sven	(1855-1928)	Donator.	Utgiven	2005.	150	år	sedan	
Svensson	föddes.	Konstnär	Annie	Winblad	Jakubowski.	Silver.	D=	55	mm.	
V=	100,45	g.	
	

0	 1000	

138	 Hagander,	Julius	(1925-2009)	Ordförande	SNF.	Silver.	D=	45	mm.		
V=57,80	g.	Konstnär	Annie	Winblad	Jakubowski.	Utgiven	2013.	Etui.	
	

0	 1000	

	



Övriga	medaljer	från	skilda	utgivare	

139	 Svenska	Läkarsällskapet	50	års	jubileum	1858.	Brons.	D=	56	mm.	
Konstnär	L.	Ahlborn.	Hy2.131:7.	
	

0	 200	

140	 Skånska	Städers	Brandstodsförening	1854-1929.	Silver.	D=	50	mm.	
Konstnär	T.	Strindberg.	
	

01/0	 250	

141	 Bonniers	förlag	1837-1937.	100	års	jubileum.	Brons.	D=	60	mm.	Konstnär	
G.	Carell.		
	

01/0	 100	

142	 Ericsson	Jubileum.	Silver.	D=	39	mm.	V=	32,5	g.	Konstnär	Astrid	Bergman	
Taube.	
	

0	 150	

143	 Skandinaviska	Bankens	nya	centralkontor	öppnat	1965.	Silver.		
D=	42	mm.	V=	23,05	g.		
	

01	 80	

144	 Skånes	Numismatiska	Förening.	Brons.	D=	56	mm.	Malmöhus	1434-
1934.	
	

01	 100	

145	 Sveriges	Numismatiska	Riksförbund	möte	i	Eskilstuna1976.	Silver.		
D=	40	mm.	V=	50,15	g.	Konstnär	R.	Karlzon.		
	

01/0	 150	

146	 Svenska	Turistföreningen	1885-1910.	Brons.	D=	50	mm.	Konstnär		
E.	Lindberg.	E2.63:96.	
	

01	 100	

147	 F.	I.	F.	A.	XXI	kongress.	Stockholm	12-16	maj	1932.	Brons.	D=	70	mm.		
	

01	 100	

148	 Nordiska	Spelen.	Stockholm	10-18	febr	1917.	Plakett.	Silver.	V=28,95	g.	
	

01	 250	

149	 Delawarejubileet	1638.1938.	Calmare	Nyckel.	Silver.	D=	55	mm.	73,60	g.	
Konstnär	S.	Nilsson.	NNUM	1938:4.	
	

01/0	 400	

150	 Dito.	Brons.	V=	73,95	g.	
	

01/0	 200	

151	 Nordiska	museet	100	år	1973.	Silver.	D=	70	mm.	V=	405	g.	Nr	25/1000.	
Konstnär	B.	Thorén.		
	

01	 1000	

152	 Rennäringen.	Brons.	D=	60	mm.	Konstnär	L.	Holmgren.	Kantskada	KL	12.	
	

01	 100	

	

Utländska	medaljer	

	 Danmark	
	

	 	
	

153	 Christian	IIII.	Brons.	D=	41mm.	Ingår	i	Durands	serie.	
	

01	 100	

154	 Christian	IX.	Brons.	D=	43	mm.	Lantbruks-	och	industriutställning	i	Odense	
1885.	Fläck.	

01	 100	



155	 Frederik	VIII.	Brons.	D=	45	mm.	Köpenhamns	försvar.	
	

1+/01	 100	

156	 Den	Nordiska	industri-	och	konstutställningen	i	Köpenhamn	1872.	Tenn.		
D=	54	mm.		
	

01	 100	

	 	
Finland	
	

	 	

157	 Invigning	av	monumentet	över	Alexander	II	i	Helsingfors	1894.	Brons.		
D=	69	mm.	V=	152,45	g.	Konstnär	A.	Griliches.	Se	Dyakov,	M	Medals	of	the	
Russian	Empire	del	6,	1881-1894	s183	fig	1096:1.	
	

1+	 500	

158	 Lindelöf,	Lorenz	(1827-1908)	Statsråd,	Professor	mm.	Slagen	på	uppdrag	av	
Maruritz	Hallberg	till	L:s	80	årsdag	1907.	Konstnär	E.	Lindberg.	Åtsidans	
porträtt	modellerat	av	W.	Runeberg.	Silver.	D=	56	mm.	V=	95,85	g.	E2.	
50:66.	Boström	1	s115.	Pl.	37:5.	
	

1+	 300	

159	 Mannerheim,	Carl	Gustaf	Emil	(1867-1951)	President.	Marskalk.	Brons.		
D=	55	mm.		V=	75,9	g.	Konstnär	Axel.	Gallen	Kallela	1919.	Boström	1	s158:II.	
Pl.51:1.	
	

01	 200	

160	 Finlands	självständighet	25-års	jubileum	1917-1942.	Zink.	D=	59	mm.	
Konstnär	W.	Altonen	
	

1+	 100	

161	 VII.	Nordiska	Trädgårdsutställningen	i	Helsingfors	1949.	Förgylld	brons		
D=	56	mm.	
	

01	 100	

	 	
Norge	
	

	 	

162	 Norsk	krona	100	år	1875-1975.	Silver.	D=	45	mm.	V=	55,5	g.	Konstnär		
O.	Raudberget.	
	

01/0	 200	

	 	
Belgien	
	

	 	

163	 Gretry,	A.	(1741-1813)	Belgisk	–	fransk	kompositör.	Brons.	D=	40	mm.	
	

01	 100	

164	 Omont,	Henri	(1857-1940)	Bibliotekarie,	historiker.	Konstnär	H.	Dropsy.		
D=	67	mm.	V=	154,7	g.		
	

01	 150	

	 	
England	
	

	 	

165	 Londonutställningen	1862.	Tilldelad	A.	Stille.	Class	XVII.	Konstnär		
L.	O.	Wyon.	Brons.	D=	75	mm.	V=	212	g.	
	

01	 300	

	 	
Tyskland	
	

	 	

166	 Åminnelse	för	öppnandet	av	Fehmarn	år	1932.	Silver.	D=	36	mm.	V=	21,8	g.		
	

01	 100	



167	 Folkomröstning	i	SAAR	1935.	Silver	D=	36	mm.	V=	21,8	g.	
	

01	 100	

168	 Breslau	1897.	Merit	för	vård	av	barn.		Brons.	D=	60	mm.	V=	84,9	g.	
	

01	 100	

	 	
Österrike	
	

	 	

169	 Franz	Joseph,	Kejsare.	Världsutställningen	1873	i	Wien.	D=	70	mm.	V=	151	
g.	
	

01	 300	

170	 Dito.	V=	40	mm.	V=	23	g.	
	

1+/01	 50	

171	 Österrikes	tack	till	Sverige	för	hjälp	åren	1919-1924.	Brons.	D=	59	mm.	
	

01	 50	

172	 Prismedalj	i	skytte.	Silver.	D=	35	mm.	V=	23,3	g.	
	

01	 80	

	 	
Påvedömet	
	

	 	

173	 Påven	Sixtum	IV.	(1414-1484)	Påven	bryter	upp	den	igenmurade	dörren	till	
ett	heligt	rum	medan	en	stor	folkskara	ser	på.	Konstnär	G.	Paladino.	Brons	
D=	44	mm.	
	

01/0	 200	

	

Poster	och	övrigt	

174	 Lot.	Fem	svenska	bronsmedaljer	1900-tal.	
	

1-01	 80	

175	 Lot.	Fem	svenska	bronsmedaljer	1900-tal.	
	

1+-01	 120	

176	 Stor	lott	(23	stycken)	av	svenska	och	utländska	medaljer	av	oädel	metall.	
Besiktiga.	Fyndchans?	
	

1?-01	 200	

177	 Lot.	Påse	med	små	obestämda	medaljer,	jetonger	och	ett	mynt.	Flera	av	
silver.	Besiktiga.	
	

1-01	 50	

178	 Franskt	5	francs	mynt	1870	omgjort	till	utfällbar	förvaring	av	kniv,	nagelfil	
och	sax.	Ett	välgjort	arbete	i	bästa	skick.	
	

01	 200	

179	 Sverige.	2	öre	1942.	Järn.	Tydlig	dubbelprägling.	
	

1	 100	

180	 9	stycken	kompletta	lådor	av	plast	för	förvaring	av	medaljer	och	mynt.	
	

01	 200	
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